

# ЭКЗАМЕНЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ!



Пятикурсник оптического факультета Б. Голубков только что сдал экзамен по экономике промышленности и организации производства. Он получил «четверку».

Фото З. Степановой

## Судите сами

### Сессия у оптиков

На ОПТИЧЕСКОМ факультете прошли первые экзамены на всех курсах. Каковы же первые результаты? Об этом мы хотим вам рассказать.

Впечатление, которое складывается на основании одного—двух экзаменов в нескольких группах, нельзя назвать особенно благоприятным. Впрочем, судите сами.

234-я группа. Здесь студенты недавно сдавали высшую математику. Отлично отвечала Н. Балабанова, Л. Приятелева, А. Пуркина, М. Робачевского и другие. Но Б. Немировская получила двойку, а А. Кожевникова до сих пор не сдала зачета по физике и не допущена к сессии.

Этот же предмет сдавали и студенты 230-й группы. Здесь тоже есть хорошие и отличные отметки, много удовлетворительных. Студентка Н. Сенаторова не сдала еще экзамена по физике за зимнюю сессию (!).

Студенты 135-й группы экзаменовались по курсу теоретической механики. К сожалению, здесь наряду с отличными ответами А. Полубоярникова, К. Чикнова, А. Мануйловой, А. Минько.

очень много удовлетворительных оценок. Это ведь нельзя считать хорошими результатами. Если хочешь стать настоящим, знающим инженером, надо серьезно и глубоко усваивать все, что преподается в институте! Но те, кто получил тройки, все-таки в лучшем положении, чем В. Пекарский и Ю. Фомин, провалившие экзамен, или чем В. Громова и М. Смирнова, не написавшие контрольную работу по этому предмету и недопущенные вообще к сдаче экзамена.

В 138-й группе на экзамены по химии доцент Г. С. Кошурников поставил шестнадцати студентам удовлетворительные оценки, а И. Сокольскому двойку.

Гораздо успешнее идут дела у старшекурсников. Экзамен по фотометрии и спектральным приборам все студенты 439-й группы сдали только на «хорошо» и «отлично». Глубокими, обстоятельными были ответы И. Агальцовой, А. Губчик, В. Зверева и других.

Таковы первые итоги первых экзаменов.

В. КУРИЛО

## Первые результаты

Началась экзаменационная сессия. Это уже вторая сессия в нашей институтской жизни.

Сейчас нам предстоит сдать 3 экзамена: теоретическую механику, математику и химию. Сегодня уже прошел первый экзамен — по теоретической механике.

Хотя многие студенты нашей группы усиленно готовились к этому серьезному предмету, результаты все же показали, что большинство в группе явно недостаточно подготовлено в году. Отличных оценок всего три, хороших тоже очень мало. Большинство студентов группы получило «удовлетворительно».

Следующий экзамен нам предстоит сдавать по высшей математике. Это еще более сложный и ответственный курс. Времени на подготовку к нему достаточно, и мы надеемся сдать его лучше, чем в первом семестре.

Г. ВИНАРОВ, В. СОФРОНОВ, студенты 104-й группы

\*\*\*

Авторы этой заметки на экзамене по теоретической механике получили отличные оценки. Пожелаем же им, и всей группе успехов на следующих экзаменах.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Кадры ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Газета партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Ленинградского института точной механики и оптики

№ 24 (258)

Вторник, 16 июня 1959 г.

Год издания XIV  
Цена 10 коп.

## Новый отряд будущих инженеров

### Распределение молодых специалистов

На днях состоялось распределение молодых специалистов, оканчивающих институт в феврале 1960 года по специальностям «автоматика и телемеханика», «конструирование и технология производства радиоаппаратуры», «оптические приборы», «гироскопические приборы», и по кафедре профессора С. А. Изенбека. В скором времени промышленность, НИИ и ОКБ получат новый отряд хорошо подготовленных инженеров.

Почти все выпускники, за редким исключением, проявили сознательность, желание работать там, куда послала их комиссия по распределению, там, где они нужнее всего. Благодаря этому в первую очередь были укомплектованы все места за пределами Ленинграда.

Ленинградцы В. Б. Берегулин и В. А. Королов (гр. № 561) едут работать в Подмосковье. Г. В. Фридман — на Урал. Л. А. Шифферс (536-я гр.) выразила желание работать на периферийном заводе в Сибири и просила направить ее обязательно в цех. З. В. Лазовская (гр. № 534) получила назначение на завод на Урале и так-

же едет туда с большой охотой. Сталинская стипендия Н. А. Решетова (536-я гр.) получила право свободного выбора места работы.

Но нашлись такие студенты, как Н. Ф. Мазурин (560-я гр.), А. Н. Сараева (гр. № 561), Б. С. Денисенко (гр. № 535), Ю. В. Константинов (508-я гр.) и Г. Н. Кашицкая (гр. № 506), которые на все предложения комиссии отвечали отказом без всяких оснований.

Студент С. В. Любарский (гр. № 560) отказался от предложения выехать из Ленинграда и сказал, что пусть его лучше отчислят из института. За время обучения в институте Любарский проявил себя в высшей степени недисциплинированным студентом, имел ряд административных взысканий. Работая по совместительству в НИИ, также зарекомендовал себя не с положительной стороны. Приказом директора «просьба» студента С. В. Любарского об отчислении из института за грубое нарушение дисциплины, выразившееся в отказе от поездки к месту распределения, удовлетворена.

В заключение хочется пожелать, чтобы очередность распределения молодых специалистов устанавливалась деканатами совместно с представителями общественных организаций с учетом успеваемости и общественной работы студента за время обучения, а не по группам и алфавиту.

В. ВАСИЛЬЕВ,  
председатель профкома

## У нас будет хорошее пополнение

### О подготовке к новому приему в институт

20 июня начинается прием документов от желающих поступить в наш институт. В связи с этим мы обратились к ответственному секретарю приемной комиссии с просьбой рассказать нашим читателям о том, как проходила в институте подготовка к новому приему. Вот что он ответил.

В СВЕТЕ исторических решений XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза, ставящих грандиозные задачи по дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства нашей страны на 1959—1965 гг., особое значение приобретает обеспечение нужд нашего коммунистического строительства высококвалифицированными кадрами молодых приборостроителей.

Стране нужны специалисты, имеющие широкую теоретическую и практическую подготовку и умеющие решать любые научно-технические задачи. Насколько значительным будет участие нашего института в решении этой проблемы, в большой степени зависит от способностей, идеально-теоретической и практической подготовки молодого пополнения, которое предстоит принять нашему институту в 1959/60 учебном году.

Подготовка к новому учебному приему в этом году фактически началась уже в январе. В первых числах января учебной частью института был разработан развернутый план мероприятий по приему студентов в 1959 г., выполнение которого систематически контролируется со стороны дирекции института.

14 января приказом по институту была организована приемная

ститута проведены беседы о профиле нашего института на 50 различных предприятиях, в 60 школах рабочей молодежи. Подготовлен, отпечатан и разослан краткий справочник о специальностях института.

При институте, как известно, организованы подготовительные курсы, на которых занимается около 800 юношей и девушек, работающих на производстве. Нужно отметить, что в этом году желающих поступить на курсы было гораздо больше, чем мы могли принять. Это свидетельствует о все возрастающем стремлении наших молодых производственников учиться в институте.

В приемную комиссию поступает также очень много писем от военнослужащих последнего года службы, которые интересуются правилами и условиями приема и бытом студентов нашего института, при этом очень многие, кроме трехлетней службы в рядах Советской Армии, имеют производственный стаж от двух лет и выше, что, в свою очередь, свидетельствует о стремлении молодых людей, получивших некоторый жизненный опыт, к повышению своего образования. Все это дает основание полагать, что институт получит хорошее пополнение.

Ю. АГАРКОВ,  
ответственный секретарь  
приемной комиссии

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УЛУЧШЕНИЕ РАБОТЫ  
В СЕТИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

□  
С расширенного заседания партбюро института

□

**З**АКОНЧИЛСЯ учебный год в сети партийного просвещения. Подведены итоги. Каждый год накапливается все новый и новый опыт проведения занятий кружков, семинаров, вскрываются и недостатки в организации учебы. Поэтому обсуждение итогов каждого учебного года имеет очень большое значение.

10 июня проходило расширенное заседание партийного бюро института; обсуждалась работа сети партийного просвещения за истекший учебный год. С докладом выступил заместитель секретаря партбюро В. И. Карлов. В докладе приведено несколько цифр: из 196 членов и кандидатов в члены КПСС партийной учебой занимались 183 человека (остальные освобождены по болезни или ввиду преклонного возраста); кроме того, марксистско-ленинскую теорию изучали 106 беспартийных профессоров, преподавателей, сотрудников института.

В институте работали три семинара по философии, два — по истории КПСС, семинары по конкретной экономике, странам народной демократии, по отдельным произведениям классиков марксизма-ленинизма, три кружка текущей политики. Основным методом изучения теории марксизма-ленинизма был метод самостоятельной учебы.

В начале года в теоретических семинарах по философии изучалась тема «Общественное сознание и его формы». Была проведена теоретическая конференция по вопросам морали и нравственности. Особенно живые, интересные, связанные с жизнью нашего института и города доклады сделали на конференции В. Н. Чуриловский и Л. Д. Гольденберг.

С 1 марта все кружки, семинары перешли к изучению материалов XXI съезда КПСС. Участники занятий активно обсуждали теоретические и практические вопросы, поставленные съездом, изучали решения съезда применительно к задачам нашего института.

В кружке при УПМ (руководитель А. И. Данилов) слушатели внесли предложение организовать в цехе техническую информацию по вопросам металлообработки и сбора точных приборов, устраивать выставки новинок технической литературы. Коммунисты А. А. Дроздов и А. А. Догадкин сделали рационализаторские предложения, связанные со сборкой и улучшением обработки некоторых деталей изготавляемых приборов.

В философском семинаре (руководитель М. И. Ломова) сделано 10 докладов по вопросам XXI съезда КПСС. Особенно живой интерес вызвало сообщение Г. С. Кошурникова о задачах семилетнего плана в области химии. И. И. Крыжановский, А. Л. Левинсон, И. В. Немилова говорили о применении химии в приборостроении, о том, что наш институт может оказать немалую помощь Ленсовнархозу в разработке вопроса об использовании химии в приборостроении.

Для углубления знаний по материалам XXI съезда КПСС в институте была организована теоретическая конференция. Содержательные доклады сделали В. Н. Чуриловский («XXI съезд о задачах развития науки и техники»), В. А. Тартаковский («Коммунистическое воспитание трудящихся — важнейшая задача партии на новом этапе развития советского общества»).

Конференция прошла хорошо и имела, бесспорно, большое значение для дальнейшего идеиного роста наших кадров. К сожалению, не все коммунисты серьезно отнеслись к этому важному мероприятию. На первом заседании факультета точной механики,

например, присутствовали 6 коммунистов, на втором — 3.

Вопросы партийной учебы не раз обсуждались на заседаниях партбюро института и низовых партийных организаций, на партийных собраниях факультетов, АХЧ, УПМ. Партийное бюро института провело четыре семинара пропагандистов по обмену опытом работы, что, несомненно, принесло немалую пользу. Надо отметить добросовестную работу пропагандистов П. А. Меркулеву, Н. А. Черкасова, Н. Я. Дибцева, М. А. Бурмистровой, А. И. Данилова, М. И. Ломовой, Г. И. Брозголь. Итоги партаучебы свидетельствуют о том, что большинство коммунистов серьезно, вдумчиво работало в кружках, семинарах. Это прежде всего относится к В. Н. Чуриловскому, А. Я. Вятскину, Л. Д. Гольденбергу, И. И. Прокофьеву, В. И. Кадыкову, С. Г. Черняку, О. В. Смирновой, В. И. Ефимовой, А. Г. Астафьевой, Л. Н. Петрову и многим другим.

Правда, были у нас и такие товарищи, которые нерегулярно посещали занятия. Например, А. Г. Пер, Л. С. Немченок из 7 занятий посетили 4. Коммунисты УПМ А. В. Алексеев, Н. И. Захаров тоже пропустили много занятий.

Большой недостаток заключается в том, что профком мало уделял внимания вопросам политического образования беспартийных профессоров, преподавателей, рабочих и служащих института.

Далее В. И. Карлов остановился на задачах, которые стоят перед парторганизацией института, пропагандистами и партийным бюро. Прежде всего необходимо устранить недостатки и не допускать их в будущем, уже сейчас следует начать подготовку к будущему учебному году.

Мы должны шире привлечь беспартийный актив к занятиям в сети партийного просвещения. Учебный год закончился, но политическая работа среди рабочих и служащих должна продолжаться и в летний период.

В обсуждении доклада приняли активное участие многие из присутствующих на заседании.

Н. Я. Дибцев отметил, что у слушателей семинаров и кружков значительно возрос интерес к вопросам марксистско-ленинской теории, они умело увязывают изучаемый материал со своей конкретной работой. — Необходимо расширить сеть пропагандистов, — сказал т. Дибцев, — кроме того, партийное бюро должно позаботиться, чтобы пропагандистов не загружали множеством разнообразных партийных поручений.

В какой-то степени недостатки в организации партучебы, о которых говорил докладчик, объясняются тем, что культпропаганды партийного бюро все-таки были слабо связаны с руководителями кружков и семинаров. Об этом говорил С. Г. Черняк.

Об удачном опыте организации семинаров при кафедрах иностранных языков и физического воспитания и спорта рассказал Н. И. Кетов. Однако к такой форме создания семинаров надо подходить очень осторожно, необходимо учитывать и различный уровень теоретической подготовки отдельных сотрудников кафедр.

Н. И. Кетов обратил внимание на то, что партийная организация должна уделять серьезное внимание политической подготовке наших студентов-комсомольцев, особенно комсомольского актива. Комсомолцы зачастую показывают неудовлетворительные знания теории марксизма-ленинизма на семинарах и экзаменах, а это недопустимо.

Выступили также А. И. Данилов, И. З. Кривов, А. Я. Нодельман.

Партийное бюро приняло развернутое решение, в котором начечены меры по дальнейшему улучшению работы сети партийного просвещения.

**Хорошего вам отдыха, ребята!**



## Объявление

**В**ЕЧЕРНИЙ университет марксизма-ленинизма при ГК КПСС объявляет прием на общий поток и факультеты — исторический, экономический и философский на 1959/60 учебный год.

Перед Вечерним университетом марксизма-ленинизма поставлена задача оказать помощь партийному, советскому, профсоюзному, комсомольскому и хозяйственному акту, рабочим и служащим, научным и другим работникам в повышении знаний в области марксистско-ленинской теории.

На общий поток Университета марксизма-ленинизма принимаются лица с высшим и средним образованием, на факультеты — с высшим образованием, или окончившие Вечерний университет марксизма-ленинизма.

Срок обучения на общем потоке и факультетах 2 года, без отрыва от производства. Занятия проводятся 4—5 раз в месяц по 3 часа.

Начало занятий 1 сентября 1959 года.

За справками обращаться в партбюро института.

## По пути углубления философских знаний

Философский семинар, работающий под руководством канд. наук Н. Я. Дибцева, объединяет, главным образом, преподавателей кафедры автоматики и телемеханики. Участники семинара в истекшем учебном году работали над изучением ряда философских вопросов и материалов XXI съезда КПСС. При этом основная форма обучения — самостоятельная работа; на ежемесячных занятиях семинара проводился обмен мнениями и разрешались спорные вопросы. Подробно изучались вопросы марксистско-ленинской теории, связанные с переходом от социализма к коммунизму.

При изучении вопросов философии раскрывалась антинаучность и реакционная сущность школ современного философского идеализма. Оживленную дискуссию вызвала критика заблуждений и реакционных взглядов в области социологии американского ученого Норberta Винера.

Принятую форму работы следует считать вполне оправдавшей себя. Несомненно, что семинар принес всем участникам значительную пользу.

В. СОКОЛОВ,  
староста семинара

**Ж**АРКИЙ летний день. Весело светит солнце. Его сверкающие лучи заглянули в окна автобуса, в котором устраиваются в дорогу пионеры. Это дети наших сотрудников, они отправляются отдыхать в пионерский лагерь, расположенный в поселке Смолячково.

Автобус трогается. Небольшая остановка в лесу, и, наконец, ребят гостепримно встречают живописный пионерский городок. В этом году здесь построена еще одна дача, светлая и уютная.

После обеда все разбегаются осматривать территорию лагеря. У многих есть свои любимые уголки, хочется скорее посмотреть, чтосталось с ними. Ребята находят своих прошлогодних друзей, знакомятся с новичками, на правах старых хозяев показывают им «достопримечательности» лагеря. Смех, игры, веселье, детские улыбки! Начинается хороший летний отдох.

14 июня состоялось торжественное открытие пионерского лагеря.

**НА СНИМКЕ:** через несколько минут автобус отправится в пионерский лагерь.

Фото З. Степановой

## Фотообвинение



Так выглядела аудитория после того, как в ней побывали на консультации студенты 538-й группы...

## Студенческий юмор

И легкотягам приходится тяжело!

Не всякий поступающий в институт поступает правильно.

Иногда студент подобен ящерице — потеряв «хвост», обретает новый.

Едущий на тройках студент — не лихач.

В нарман не засунешь того, что не помещается в голове.

Время студента подобно короткому одеялу — когда потянем к носу, обнажатся ноги.

Дни считай до экзаменов, а стипендию — после них.

С каждого однокурсника по листку — лодырю конспекты.

Тысяча и одна ночь — сказка, «тысячи» в одну ночь — были.

Молчанье — золото, но не на экзамене.

Семь пятниц на неделе — мечта в конце сессии.

Тишина — понятие, для студентов непонятное.

Редактор В. И. ЦЕЛИЩЕВ

М-20754 Заказ № 821

Типография им. Володарского  
Ленинград, Фонтанка, 57